

外媒：美军机密文件外泄， 与盟友关系复杂化

参考消息网4月9日报道 美国政府正面临国防部机密文件外泄问题，这可能是十多年来最严重的泄密事件之一。

据美国媒体报道，100多份机密文件3月初通过五角大楼一个保密不严的部门泄露到互联网上。拜登政府正努力删除，但仍有数十份文件可通过各种渠道查看。其中，关于乌克兰战况和北约武装乌克兰军队的12幅概览图特别具有爆炸性。其他文件涉及有关以色列、韩国和其他国家的敏感内部信息。

据《华尔街日报》报道，它们部分来自为美国国防部长和参谋长联席会议主席准备的每日情报报告，但五角大楼更广泛的人员也可以获得这些报告。

总的来说，这些文件看起来是真的。五角大楼匿名官员向美国媒体证实了这一点，官方的反应就是明证。7日，美国司法部应五角大楼的要求展开调查。此外，乌克兰总统泽连斯基在基辅宣布了防止乌克兰武装部队行动计划泄密的措施。

美国媒体的报道认为，调查当局的一个重要线索是，所有文件都先打印出来，因为根据专家的说法，这只能通过五角大楼受监控的专门

打印机实现。分析人士指出，网上曝光的这些文件显然是匆忙之间拍摄下来的，文件似乎被摊放在一本狩猎杂志上。看过这些材料的前情报官员说，窃密者很可能是把一份机密简报叠起来放在口袋里，然后到一个安全区域拿出来拍照。

这些文件的照片随后在3月初由身份不明的犯罪者上传到Discord软件上，该平台特别受电脑游戏玩家欢迎。目前还不清楚美国当局或敌对的特工部门何时在那里发现了这些文件。它们似乎是从5日开始才在推特网站和俄罗斯“电报”软件上流传的。

尽管美方和乌方正极力淡化文件泄露可能产生的影响，但不少分析人士已将此次事件视为俄乌冲突升级以来最大的情报泄露事件。瑞士《

新苏黎世报》指出，即使这些文件部分已过时，但其泄露对北约及其乌克兰合作伙伴来说也是一个重大挫折。因为里面详细列出了各个旅要配备哪些重武器，部队的训练水平到了什么程度。文件表明，北约仍需要数十辆主战坦克来按计划装备新部队，尽管直到现在这都不是真正的秘密。

媒体分析，俄罗斯总参谋部可以根据这些泄密文件作出具体准备来抵御预期的反攻。此外，莫斯科还可以为自己的部队配备合适的防御性武器。重要信息还包括新的乌克兰旅的组成——有的将仅配备西方武器装备，如“豹”-2坦克或美国“斯特赖克”装甲车，有的则将混合使用经过现代化改造的苏联材料。这将使专业的军事规划人员能够推断出乌克兰进攻计划的

可能战术细节。

此外，在《新苏黎世报》看来，五角大楼的泄密也可能对未来美国联盟体系内的情报合作造成破坏。这些情报似乎意味着美国还在暗中监视乌克兰的最高军事和政治领导人，表明华盛顿试图全盘清晰掌握乌克兰的作战战略。

不过，迄今为止曝光的文件中没有关于基辅的将军们打算攻击前线哪个区域的信息。乌克兰的一个明显反应或许是尽可能让美国人了解他们进攻的基本特征。乌克兰国家安全与国防委员会秘书阿列克西·丹尼洛夫本周表示，目前只有三到五个人知道这些细节。

可以说，泄密的文件已经使美国与其盟友的关系复杂化，并引发了人们

对美国保密工作能力的怀疑。一位西方高级情报官员在阅读了这些文件后说，这些材料的泄露令人感到痛苦，并暗示这可能影响盟友间的情报共享。这名官员说，不同机构相互提供情报需要彼此信任并确保某些敏感信息不会被泄露。

这些文件还可能以其他方式损害盟友间的外交关系。新披露的文件明确表明，美国不仅在监视俄罗斯，还在监视其盟友。虽然这不会让这些国家的官员感到意外，但这样的窃听行为被公布于众总是会妨碍美国与重要伙伴之间的关系，比如对韩关系。在向乌克兰提供武器方面，美国需要韩国的帮助。（编译/聂立涛、潘晓燕）

（来源：参考消息）



资料图：美国五角大楼。



资料图：美国飞机将军事援助物资运抵乌克兰基辅鲍里斯波尔国际机场。